

# 茂南区开展大规模核酸筛查

# 市民自觉有序做核酸采样共抗疫情

茂名晚报讯 昨日傍晚,茂南区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布关于开展大规模核酸筛查的通告,在昨晚18时至今日0时开展大规模核酸筛查工作,检测范围包含茂南区域内所有街道。昨晚,茂名晚报记者分别前往市区多个核酸采样点,看到现场秩序良好,市民自觉排队,志愿者们热情地引导大家填资料、出示粤康码等。

文/茂名晚报记者 陈琴 李茜 池榕 潘字丽 黃語灘 李君平



文化广场核酸采样点。茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄



福华社区采样点。茂名晚报记者 池榕 摄



在茂南开发区莱茵春天西侧的核酸采样点,设置5条核酸采样通道,市民有序排队,核酸采样进度非常快。 茂名晚报记者 郭瑞祥 摄



南香公园采样点。茂名晚报记者 李茜 摄



中国电信东头采样点,市民有序排队等待做核酸采样。 茂名晚报记者 李君平 摄

#### 荔红文明实践站旁边采样点

昨晚7点左右,天空下起了大雨,但记者在河东街道荔红文明实践站旁边采样点看到,现场的核酸采样依然在有序进行,市民们有的撑着雨伞,有的穿着雨衣,有序排队。在队伍旁边,有许多穿着红色马甲的志愿者,手上拿着粤核酸的二维码,热情地引导大家扫码填写资料。

荔红文明实践站旁边采样点共开设5条核酸采样通道,现场并未出现排长龙的现象,市民从到达采样点开始,几分钟就做好了,随即迅速离开,不逗留。"我在家里填好资料来的,来到现场只排了几个人,大概3分钟就搞定了,本来以为要排长队的,没想到一下子就做完了。"有市民说道。

### 文化广场(图书馆南面)采样点

昨晚7点30分,记者在市区文化广场(图书馆南面)核酸采样点看到,现场有许多前来做核酸的群众,但在志愿者们的引导下,秩序良好,大家自觉戴好口罩、出示粤康码。

"这些志愿者也很辛苦的,很多都是单位职工,白天上班,晚上还来做志愿者,我们就不给他们添乱了,自觉戴好口罩、排好队就行。"正在排队的吴阿姨对记者说。在现场,记者看到无论是老人、小孩,或者是年轻人,大家都十分自觉地遵守防疫规定。"妈妈,我累了,想回家。"一名3岁左右的小朋友因疲惫想打退堂鼓,其妈妈温柔地教导他:"每个人都要做核酸,这样才能更快地打败病毒……"

## 华海雅居采样点

"请大家打开粤核酸小程序,登记好身份证、手机号码……"晚上7时许,记者来到华海雅居核酸采样点看到,志愿者正在引导市民填写核酸检测相关信息。市民也在有序地排队做核酸采样。

市民陈先生告诉记者,傍晚他接到社区的通知,让大家到临近的检测点进行核酸采样。"吃完晚饭,我就和家人过来这里排队了,大家都提前填写好粤核酸信息,来到现场配合好志愿者、医护人员开展工作,很快就完成采样了。"

#### 茂南区财政局采样点

"本核酸检测点只提供'绿码'人员进行核酸检测,'黄码'人员请移步黄码检测点进行检测……"昨晚,茂南区财政局采样点的音响循环播放着温馨提示。记者现场看到,茂南区财政局路口拉起了两条长长的警戒线,为市民隔出两条排队通道。志愿者在路口为市民进行体温检测,查验粤康码为绿码后引导市民有序排队,同时耐心帮助有需要的市民打开粤核酸码。

"我们志愿者和医护人员今晚没到6点就已经到这里了,提前布置好现场,让市民可以快点做完。"现场志愿者介绍。现场的采样通道有3条,采样工作快

速而有序。"我从排队到做完核酸1分钟左右,工作人员分工很好,检测工作很高效。"在附近居住的市民梁女士满口夸赞。

记者留意到,晚上7时许下了一场大雨,有些排队的市民没带伞,志愿者们还周到地为市民撑伞,贴心的服务获得许多市民点赞。

# 南香公园采样点

昨日傍晚6点,记者在南香公园核酸采样点看到,现场开设了3条核酸采样通道,秩序良好。现场设置了醒目的指示牌,同时有工作人员指引,方便市民了解核酸采样流程及注意事项等。"医务人员很有耐心,整个过程也比较快,很感谢他们,这么热的天气还在为我们服务,辛苦了。"刚做完核酸采样的张阿姨说。

现场还有十来位志愿者参与到核酸筛查各个环节,主动为市民指引,靠前服务,积极有效地配合医务人员做好健康码核验、引导分流、信息登记、秩序维持等工作,全力保障核酸采样有条不紊地进行。"我们是下午5点多接到通知,就直接赶过来了,现在我们的城市需要我们,我们就时刻准备着。"一名志愿者说道。

#### 福华社区采样点

官渡街道福华社区一共设置了5个核酸采样点, 分别位于福华大公园、福华小公园,以及福华城市花园小区内与外、富新花园。

核酸采样开始前,记者在福华社区内的采样点看到,不少社区民众已经早早地前来排队了,还有人带着雨伞和小板凳,现场秩序良好。志愿者和有关工作人员正在加紧布置现场。

核酸采样正式开始,医务人员及志愿者有条不紊 地工作起来,前来做核酸的市民也陆续多了起来,但 现场秩序井然,采样迅速。有市民对记者说:"在自己 小区里就能做核酸,真的很方便!"

### 电信东头采样点

晚上8点多,记者在市区中国电信东头核酸采样点看到,现场出入口标识明显,分区明确,设置了缓冲区、登记区、采样区,每个区又配备5名羊角中学志愿者,一对一引流5支采样队伍,让市民尽快完成采样。同时,志愿者用扩音小喇叭循环提醒市民保持安全距离,地上也粘贴了"保持一米间距距离"地贴。多名采样完的市民表示:"排队等候的过程,队伍是一直前进的,很快就做好核酸了。"提起志愿者,市民更是竖起大拇指夸赞:"很耐心,引导工作做得很好。"

为了让市民安全快速完成采样,祥和社区干部下午3点多就和志愿者商量如何布置现场,所有地贴、警戒线都是当天下午布置好的。该社区一干部告诉记者,在疫情常态化防控的情况下,他们多次参加核酸采样点志愿者服务,每次都会总结不足,这次的采样点是总结了以前的经验,参考羊角中学学校防疫经验来布置的。